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  طراحان سؤال ( به ترتیب حروف الفبا)
  -یمیرحرضایعل-راهواره دیحم-يدانشمندمحمدرضا-يدریح یمحمدعل-پور نیحس ریمحمدام-پور نیحسحامد-انیحرمتمحمدرضا-يجوهر یعل-این یبزرگسپهر-يریبابامماین-شیآراعباس-لو لیفرزاد اسماع

ضیفدرضایحم-فرح بخشاحمدرضا-عبداالله پورفواد-يعابدرضایعل-انیطاهر ایدپوریس-يشکورمزدا-شکورزادهماین-یشرف دیسع-انیشربتلوفرین-این یسعادتاریيمهد-یساق یعلحسن-زارعمحمد-انیرضائمحمد
  یعقوبیپژمان-یهاشم نیرحسیدامیس-ینوائمحسن-یمیندکاوه-ییرزایم نیرحسیام-يقاجاريمهدومحمد-يدیزیبا يمحمد دیسع-يماهريمهد-زاده میکر دیوح-يقائدسجاد-یقاسم دیوح-يآباد

  
  
  
  
  

گروه علمی تولید آزمون
  ولف درسنامهم  بازبین نهایی  يویراستارگروه  ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس

  امیرمحمد طباطبایی  دیاکو فاروقی  عرفان محبوبی نیا -ملیکا باطنی - فردحسن کریمیمحمد -علیرضا دیانی  حمید راهواره  فردامیرحسین بهروزي  زادهحسن مؤمنمحمد  شناسیزیست
  
  
  
  

 

  

  

  

  

  تر!سال دوم، آغازي مهمنيم
  تر است؛ چرا؟سال دوم آغازي مهمسال دوم آغاز شده است. البته نیمسال اول به پایان رسید و حالا نیمنیم

  تري براي خود داشته باشید.ریزي دقیقتوانید برنامه یاید و مسال اول را دریافت کردهي نیمکارنامه دارید. کارنامه -1
  اید.تر شدهاید. در آغاز سال نسبت به هر درس شناخت کافی نداشتید، اما الان نسبت به نقاط قوت و ضعف خود آگاهتر شدهآگاه -2
  قیت بیشتر است.سال دوم هم انگیزه براي موفي دوم فوتبال، در نیمتان بیشتر است. همانند نیمهانگیزه -3
 سال اول کامل کنید.هاي نیمتوانید تسلط خود را بر درسي طلایی نوروز را دارید. در تعطیلات نوروز میدوره -4

  

گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  سئول دفترچۀ درسنامهم  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرمحسن اسدي کیاپی  زهرا سادات غیاثی

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
محیا اصغري  مستندسازيمدیر گروه

مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  زینب باورنگین- ویراستاران: مهدي اسفندیاري-ی(مسئول درس)هاشممهساسادات  شناسیگروه مستندسازي درس زیست

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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هاي موردنیاز میتوکندري حضور دارند، ............ هاي سازندة پروتئینهایی که ریبوزومدر یاختۀ پودوسیت بدن انسان، فقط در بعضی از محل -1
  وجود دارد. NADHوATPامکان ایجاد) 1
  تعدادي دناي حلقوي به نوعی غشا اتصال دارند. ) 2
  وات وجود دارد. اکسید از پیروديامکان ایجاد کربن) 3
شوند. اي ایجاد مییندي چرخهآدر طی فرFADH2وNADPHتعدادي مولکول) 4

کدام مورد، براي تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟ - 2
............. گام تبدیل قند به اسیداي که بلافاصله ...هاي عصبی هیدر، در گامی از اولین مرحلۀ تنفس یاختهدر یاختهبه ازاي مصرف یک مولکول گلوکز«

»پذیرد، ................صورت می
  شود. دار یاخته افزوده میبرخلاف گام یک، به تعداد ترکیبات فسفات -قبل از) 1
  شود. فسفاته مصرف میبیش از چهار مولکول دو -بعد از) 2
  شود. د میهمانند گام سه، پیوند بین فسفات و کربن ایجا -قبل از) 3
  شود. ایجاد میAنوعی مولکول با توانایی اتصال به کوآنزیم -بعد از) 4

سازد؟شده در فضاي داخلی راکیزه را از یکدیگر متمایز میهاي حامل الکترون تولید، انواع مختلف مولکولگزینه بیانگر همۀ مواردي است کهکدام- 3
  جیره انتقال الکترونالف) توانایی کاهش مستقیم آبگریزترین جزء زن

  هاي پروتئینی موجود در غشاي اندامک راکیزهب) تامین انرژي تمامی پمپ
  تنفس هوازيايچرخهواکنشطیدرشدن تنها به دنبال اکسایش مولکولیج) تولید

خورده میتوکندريد) انتقال مستقیم الکترون خود به نوعی مولکول آلی موجود در غشاي چین
»ج«و» ب«،»الف«) 4  »ج«و» ب«) 3  »ج«و» الف«) 2  »ب«و» الف«) 1

کند؟کدام مورد عبارت زیر را به طور مناسب تکمیل می - 4
»نیست........... قابل انتظار،حل قندکافتامرهیچ یک ازدر«

  دار قند فسفاتهافزایش مقدار اسید دو فسفاته همراه با کاهش مق) ATP    2کاهش مقدار اسید دو فسفاته همراه با تولید) 1
  یک اسیدوهمراه با کاهش مقدار بنیان پیروATPتولید) 4  در سیتوپلاسم همراه با تولید نوعی قندATPکاهش مقدار) 3

در پارامسی، صحیح است؟مقصد پیرووات در تنفس هوازياندامکچند مورد، دربارة - 5
  باشد. هاي آن تحت تنظیم اطلاعات نوکلئوتیدي خود میالف) کلیۀ فعالیت

  ب) فاصلۀ فسفولیپیدهاي غشاي داخلی از غشاي خارجی، در سراسر آن یکسان است. 
  دار باشد که شکل حلقوي دارد. اي تیمینتواند حاوي یک مولکول دو رشتهج) فقط می

برقرار شده است. در تماس با غشاي هستهمانندهاي آن، در اجزاي متصل به ساختارهاي کیسههاي آمین و کربوکسیل برخی درشت مولکولد) پیوند بین گروه
صفر) 4  یک) 3  دو) 2  سه) 1

است؟نادرستشود،مطابق با مطلب کتابی درسی، کدام مورد در ارتباط با غشاهاي داخلی و خارجی نوعی اندامک که در تنۀ اسپرم به فراوانی یافت می - 6
  وجود دارد. آنآزاد در سیتوپلاسم، از غشاي خارجیهايهاي ساخته شده توسط ریبوزومامکان عبور پروتئین) 1
  پردازند. جایی مواد برخلاف جهت شیب غلظت میهاي موجود در غشاي این اندامک، به جابهگروهی از پروتئین) 2
  هاي متعدد داشته باشد. خوردگیتواند چینبرخلاف غشاهاي هسته، غشاي داخلی می) 3
  لاي فسفولیپیدهاي غشاي داخلی قرار دارد.  بهساز در لاATPآنزیمخیمبخش ض) 4

، صحیح است؟هادر یوکاریوتAهاي مربوط به اکسایش استیل کوآنزیمچند مورد، در ارتباط با واکنش - 7
  از شش لایۀ فسفولیپیدي غشا عبور کند. حداقلشود، جهت خروج از یاخته بایدها تولید میالف) هر مولکول گازي که طی واکنش

  دار قبلی ایجاد شده است. اکسید از ترکیب کربنشود، در نتیجۀ آزاد شدن کربن ديها تولید میداري که طی واکنشترکیب کربنب) هر
  شود. کربن در ساختار ترکیبی شش کربنه مشاهده می- اکسید، شکسته شدن پیوند کربنشدن نخستین مولکول کربن ديج) بلافاصله پس از آزاد

  شود. شود، رناي پیک حاوي اطلاعات ساخت آن، توسط رناتن آزاد در سیتوپلاسم ترجمه میها استفاده میبا جایگاه فعال که طی واکنشد) هر مولکولی
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

کند؟زیر را به درستی تکمیل میگزینه عبارتبراساس اطلاعات کتاب درسی، کدام  - 8
، میدر جاندارانی که« »م ........... را مشاهده کنیم.توانی؟؟؟؟؟؟

زنجیره انتقال الکترون را همـراه بـابا همکاريATPساخته شدن -توالی بین ژنی مشاهده نکنیمممکن استبا رشتۀ مورد رونویسی یکسانمجاوردو ژنبینفاصلدر حد) 1
  سري غشاسراهايجاندار به دنبال فعالیت پروتئیندر سیتوپلاسم سلول pHتغییر میزان

بـار30بار به  انـدازةایجاد اختلافبه ازاي تجزیه گلوکز در شرایط بهینه، تولید انرژي لازم جهت -اطلاعات اصلی سلول به بخشی با توانایی کنترل تبادلات سلول اتصال دارد) 2
  پتاسیم -سلول توسط پمپ سدیممثبت بین دوسوي غشاي

افزایش غلظت یون هیدروژن در فضاي بین دو غشاي -انداز نیاز داریمهایی دورتر از ژن در نزدیکی راه، به قرارگیري توالیDNAاز روي RNAجهت افزایش سرعت ساخت) 3
  میتوکندري توسط بزرگترین مجموعه پروتئینی غشا

هـاي میتوکنـدري بـرخلافسـلول، کـاهش فعالیـت آنزیمدرونATPدر هنگام افزایش میزان -مختلفی تقسیم شده استهايفضاي درونی سلول آن توسط غشا به بخش) 4
  هاي آزادهاي ساخته شده توسط ریبوزومآنزیم

  است.اجباريبراي همه دانش آموزانپیشروي نرمالهايپاسخ گویی به سؤال
  دقیقه20وقت پیشنهادي :     )72تا63هايصفحه: 3شناسیزیست(از ماده به انرژي

آزمون وی ای پی
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است؟نادرستهاي ساخت آن در یک یاختۀ پوششی فعال، چند موردو روشATPدر ارتباط با - 9
  است. ADPها درتعداد پیوند(هاي) بین فسفاتدار موجود در ساختار آدنوزین این مولکول، به اندازهالف) اختلاف تعداد فسفات و حلقۀ نیتروژن

  شوند. هاي فسفات از طریق کربن خارج حلقه به قند ریبوز وصل می  بعد از ایجاد آدنوزین، در طی یک مرحله، گروهب) 
  شود. منتقل میADPدر سطح پیش ماده، فسفات از کراتین فسفات بهATPشدنهاي ساختهج) در یکی از مثال

  شود. سازي مصرف و در نهایت به هنگام ایجاد اسید دو فسفاته از پیرووات تولید میتأمین انرژي فعالیکولیز، ابتدا به منظورد) در گل
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به طور مناسب تکمیل می -10
»شود.. می..........اي هوازي، به منظور تبدیل هرهاي تنفس یاختهدر طی واکنش«

  در میتوکندري مصرفAکوآنزیم 1سیتوپلاسم تولید وايمادة زمینهیون هیدروژن در 1اسید دو فسفاته به یک ترکیب چهار کربنه،) 1
  ترکیب یک کربنه در میتوکندري تولید 2سیتوپلاسم مصرف وايمادة زمینهدرADPمولکول 4قند سه کربنه به یک ترکیب پنج کربنه،) 2
  سیتوپلاسم مصرفايمادة زمینهدرADPکوللمو 4مولکول کربن دي اکسید در میتوکندري تولید و 6قند شش کربنۀ فسفاته به دو ترکیب چهارکربنه،) 3
  در سیتوپلاسم تولیدATPدار در سیتوپلاسم مصرف ومولکول نیتروژن 6،آنبه دو ترکیب فاقد فسفات و داراي تعداد کربن برابر باترکیب آغازگر قند کافت) 4

اي هوازي در یاختۀ ماهیچۀ اسکلتی، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟با توجه به فرآیند تنفس یاخته - 11
»باشد.شوند ........... میهایی که سبب  تولید مولکول آب می........... پروتئینبه طور معمول در غشاي درونی میتوکندري (راکیزه)، وجه«

  توانایی تولید یون اکسید در فضاي بین دو غشاي میتوکندري برخلاف داشتن قابلیت گرفتن یا از دست دادن الکترون -تمایز) 1
NADHهايبرخلاف دریافت الکترونATPها دربین فسفاتموجود در پیوندتوانایی تولید یا مصرف انرژي -تشابه) 2
  ن از مولکول متشکل از واحدهاي آمینواسیدي همانند داشتن تماس با تمام عرض غشاي صاف میتوکندريجهت عبور یون هیدروژ -تمایز )3
قابلیت عبور دادن یون هیدروژن از غشاي چین خوردة میتوکندري همانند داشتن بخشی برآمده در سمت فضاي واجد دناي حلقوي -تشابه) 4

دهد، کدام عبارت صحیح است؟کترون را نشان میباتوجه به شکل زیر که بخشی از زنجیرة انتقال ال -12
  رساند. ساز، با کمک فرایندي انرژي زا، نوعی واکنش انرژي خواه را به انجام میATP) برخلاف آنزیم3مولکول () 1
  ها از عرض غشاي درونی راکیزه نقش اصلی را دارد. جایی پروتون)، در جابه3) همانند مولکول (2مولکول () 2
  نماید. ها را از آبگریزترین جزء این زنجیره دریافت می)، الکترون1) برخلاف مولکول (3کول (مول) 3
افـزایشفضاي درونی راکیزهدرترین ترکیب موجود در ادرار رامقدار فراوان)،3ساز همانند مولکول (ATPآنزیم) 4

  دهد. می
  

کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -13
»............ لازم است تا ............ تولید شود.اي در یک یاختۀ پوششی پرز، به ازاي تبدیل یکند تنفس یاختهدر فرای«

A- NADدار به مولکول استیل کوآنزیمقند شش کربنی فسفات) 1 در نهایت هشت پروتون مصرف و چهار

  اکسیدحداکثر یک کربن دي -مولکول چهار کربنۀ مشابه دیگرمولکول چهار کربنۀ آغازگر کربس به) 2
  حداکثر یک الکترونNADHدر اثر تجزیۀ هر -یون اکسید و دو پروتون به مولکول آب در داخل راکیزه) 3
چهار ترکیب نوکلئوتیدي مصرف و چهار ترکیب نوکلئوتیدي -به دو ترکیب سه کربنی دو فسفاتهگلوکز) 4

هاي موجود در یک زنجیرة انتقال الکترون میتوکندري درست است؟ط با یکی از پروتئیناها در ارتبکدام عبارت تن -14
  تنها در تماس  با لایۀ خارجی غشاي داخلی است و در میان دو پمپ هیدروژن قرار دارد. ) 1
  کند. ب به صورت مستقیم و غیرمستقیم دریافت میرا به ترتی2FADHوNADHهايالکترون) 2
  با پمپ کردن الکترون به فضاي بین دو غشا، در ساخت مولکول آب در فضاي درونی نقش دارد. ) 3
  سازد. میATPدر میان دو پروتئین سطحی قرار دارد و به روش اکسایشی) 4

باشد، الزاماً صحیح است؟یند قابل مشاهده میآترکیب مقابل که در بخشی از این فربا توجه به مراحل قندکافت در جانداران، کدام عبارت در مورد - 15
  تري نسبت به ترکیب سه کربنی قبل از خود دارد. سطح انرژي کم) 1
  باشد. منشأ هر دو گروه فسفات آن، نوعی ترکیب داراي باز آلی پورینی می) 2
  ر پی عبور از نوعی غشا اکسایش خواهد یافت. ترکیب سه کربنی و فاقد فسفات حاصل از آن، د) 3
  در سیتوپلاسم تولید خواهد شد. ATP، دو مولکولADPها از این قند دو فسفاته به دو مولکولبا انتقال فسفات) 4

ي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟برایا مواردزنجیرة انتقال الکترون میتوکندري، کدام موردکنندگی درمپهاي الکترونی فاقد نقش پدر ارتباط با ناقل -16
»........... ناقل الکترونی دیگر موجود در زنجیره،کند،تر از خود الکترون دریافت مینوعی ناقل الکترون که فقط از مولکولی بزرگ« ...........  

  تر از خود قرار گرفته است. در بین دو مولکول پروتئینی با ابعادي بزرگ- برخلافالف) 
  کند. تري را به مولکول بعدي خود در زنجیره منتقل میهاي پر انرژيالکترون -ت بهب) نسب

  ري از سرهاي فسفولیپیدهاي لایۀ خارجی غشاي داخلی میتوکندري دارد. تفاصلۀ بیش- ج) نسبت به
اند. کردههاي الکترونی عبورکه فقط از یکی از پمپهایی را دریافت کنند،تواند الکترونمی- د) همانند

»ب«و» ج«) 4  »ج«و» ب«،»الف«) 3  »د«و» الف«) 2  »د«) 1
...........(گلیکولیز)  به میتوکندري ابتدافرآیند قندکافتدرتولید شدهمحصول اصلیبا ورود -17

  شود. تولید میADPازATPبا کاهش فشار اسمزي یاخته مولکول) 1
  شود. ة سه کربنه جدا میپیش مادة آنزیم کربنیک انیدراز از ماد) 2
  شود. کربنه ایجاد میچندبا اتصال گروهی از مواد آلی به بنیان استیل مادة) 3
  کنند. مصرف می ATPهاي موجود در غشاگروهی از پروتئین) 4

)١)        (٢(    ) ٣( 

PP
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هاي خود را حفظ کند و زندهویژگیهاي آلی را آزاد کند وبتواند انرژي ذخیره شده در مولکولکند تادر خصوص فرآیندهایی که به پارامسی کمک می - 18
است؟نادرستبماند، کدام مورد

  یابد. و فشار اسمزي کاهش میاي سیتوپلاسم افزایشهاي فسفات آزاد در مادة زمینهدر آخرین مرحلۀ قند کافت مقدار گروه) 1
  کند. همزمان با ورود ترکیبی سه کربنی به راکیزه عملکرد بسپاري آمینواسیدي تغییر می) 2
  شود. فراهم میپروتئینیاز عبور نوعی یون از کانالی ATPانرژي مورد نیاز براي تولید اکسایشی) 3
هاي درگیر در قند کافت و چرخه کربس است. آنزیمهاي متصل به آدنوزین یکی از عوامل مهم در میزان فعالیتتعداد فسفات) 4

............ به یکدیگر شباهت و از نظر ............ با یکدیگرشوند، از نظراز چرخه خارج میکهین ترکیبیدر طی چرخۀ کربس یک یاختۀ عصبی، اولین و دوم -19
تفاوت دارند. 

  امکان حضور در سیتوپلاسم یاخته -هاي کربن در ساختار خوددارا بودن اتم) 1
  ش پیروواتاتصال به مولکولی دو کربنه ضمن اکسای -هاي قند کافتشرکت در واکنش) 2
  خروج از یاخته در پی عبور از سه غشاي فسفولیپیديامکان -توانایی افزایش فعالیت نوعی آنزیم) 3
ي دنا جهت تولید مواد آلیادارشدن در نوعی اندامکتولید -ساز یاختهودخالت در تنظیم سوخت) 4

د؟ربا آب وجود داATPمولکولامکان ترکیب،یند زیستی زیرآطی کدام فر - 20
  فاصله گرفتن سر میوزین از اکتین در مکانیسم انقباض ماهیچه اسکلتی) 1
  الگوي جریان فشاريمرحلۀ دوم) 2
  کسونیآورود انتقال دهنده عصبی به درون پایانه) 3
  اياي سیتوپلاسم تار ماهیچهخروج کلسیم از شبکه آندوپلاسمی به سمت ماده زمینه) 4
  
  
  
  

 كند؟، تكميل مینادرستیرا بهچند مورد عبارت زير -٢١

، قطعاًدر هر نوع تخمیر بررسی شده در کتاب درسی که« »؟؟؟؟؟؟ ...........  
  تواند با عبور از جفت بر نمو جنین تاثیر بگذارد. شود که میاي تولید میدر نهایت ماده- الف) در ورآمدن خمیرنان موثر است

تواند به سرعت در دستگاه گوارشکند ولی نمیهاي عصبی را مختل میترکیب نهایی تولید شده فعالیت یاخته- همراه است2COب) با آزاد شدن
  جذب شود. 

  رسد. هاي مولکول داراي باز آلی به نوعی ترکیب سه کربنه بدون فسفات میالکترون- شودهاي درد میج) باعث تحریک گیرنده
هاي فسفات ترکیب اصلی تولید شده در مرحله اول قندکافتهاي ترکیب احیا شده دو برابر تعداد گروهتعداد کربن- دهدهاي انسان رخ نمید) در یاخته

است. 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

براي تکمیل عبارت زیر، کدام گزینه به تمامی موارد درست اشاره کرده است؟ - 22
»............ تخمیر انجام شده در ماهیچه دو سر بازوخمیر ناندر تخمیر مورد استفاده جهت ور آمدن« ...........  

  است. NADHتولید مجدد فرآورده نهایی حاصل قندکافت وابسته به وجود- الف) همانند
  بعد از تجزیه پیرووات رخ خواهد داد. NADHاکسایش -ب) برخلاف
  ترون در ساختار خود به طور حتم کربن و هیدروژن را دارد. طی واکنش کاهش، آخرین پذیرنده الک -ج) همانند
  ترین ماده آلی ادرار در کبد، تولید شده است. اي مؤثر در تولید فراوانآخرین گیرنده الکترون، مادهتولیددر مسیر –د) برخلاف

د -جفقط) 4  د -ب -) الف3  د -ج -ب -) الف2  د -ج -) ب1
کند؟اي، به درستی کامل میرا در ارتباط با تنفس یاختهکدام گزینه عبارت زیر - 23

، بلافاصلهدر فرایند«  »............ همانند ؟؟؟؟؟؟ ...........
  شود. داراي فسفات تولید مینوکلئوتیدديپیش از تولید ترکیب سه کربنی نهایی، نوعی -گلیکولیز -) تخمیر لاکتیکی1
  شود. مشاهده میترکیبی داراي دو نوکلئوتیدپیش از تولید نوعی ترکیب دو کربنی نهایی فاقد فسفات، تولید -میر الکلیتخ -) اکسایش پیرووات2
  شود. ها از طریق تولید کربن دي اکسید دیده میپس از تولید ترکیب شش کربنی، کاهش تعداد کربن -گلیکولیز -) چرخه کربس3
NAD -اکسایش پیرووات -) گلیکولیز4 شود. دار است، تولید می، ترکیبی که حاصل کاهش تعداد کربن در ترکیبی فسفاتپس از مصرف

مطابق با اطلاعات کتاب درسی، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 24
اي درپی مصرف یک ترکیب سه کربنۀ دو فسفاته ایجاد شدهکربنهدر گروهی از جانداران، جهت تامین فرم رایج انرژي از مولکول گلوکز، ترکیب دو«

»است، در طی این مراحل به طور حتم ...........  
1NAD   رخ داده است. ) کاهش
  در سطح پیش ماده مصرف شده است.  ATPعدد 4جهت تولیدADPمولکول 4) 2
  شوند. در پی تجزیه اسید سه کربنه ایجاد می2COهاي) مولکول3
  شوند. ) بیش از یک مولکول سه کربنه آلی دچار شکست پیوند اشتراکی می4

  است.اختياريبراي همه دانش آموزانروي سریعپیشهايپاسخ گویی به سؤال          
  دقیقه10وقت پیشنهادي :        )76تا73هاي: صفحه3شناسیزیست(از ماده به انرژي
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............ امکان ............ وجود ...........اي متعلق به ماهیچۀ دو سر، زمانی که اکسیژن حضوردر یک تار ماهیچه - 25
ATPNADتولید مولکول -) دارد1   ندارد.  -در مجاورت اکتین و میوزینو بازسازي مولکول
  دارد.  -اکسایش پیرووات و آزادسازي مولکول کربن دي اکسید در مجاورت مادة ژنتیکی یاخته -) دارد2
  ندارد.  -ها استسرخرگکنندة گیرندة درد قرار گرفته درآزاد شدن نوعی مولکول سه کربنی که تحریک -) ندارد3
دارد.  -و مصرف آب در بخش غشاي داخلی راکیزه (میتوکندري) 2FADHانتقال الکترون به مولکول ناقل الکترون -) ندارد4

قطعی است؟افزایش کدام مورد در فرد مبتلا به پرکاري غدة تیروئید که میزان مصرف ید در آن غده نیز افزایش یافته است، - 26
  هاي بدن) تولید کربن دي اکسید در تمام یاخته1
  به داخل راکیزه A) ورود فعال استیل کوآنزیم2
  هاي بدندر اغلب یاختهATPمولکول30) تولید3
هاي واجد این اندامکدر فضاي درونی راکیزه در یاختهHهاي) مصرف یون4

باشد؟درسی کدام گزینه درست میطبق اطلاعات کتاب - 27
  شود. خورده راکیزه می) سیانید همانند کربن مونوکسید جهت مهار تشکیل آب در فضاي بین دو غشا، باعث توقف زنجیره الکترون در غشا چین1
  شود. ختلال در عملکرد آنها میاي باعث ا  هاي تنفس یاخته) سیانید همانند آرسنیک با تغییر شکل فضایی محل اتصال پیش ماده (ها) آنزیم2
  شود. هاي آزاد در یاخته می) الکل همانند عامل گازگرفتگی، باعث افزایش رادیکال3
  اي را دچار اختلال کند. تواند تنفس یاخته) کربن مونوکسید برخلاف سیانید از چند طریق می4

سازد؟کدام ویژگی، تخمیر الکلی را از تخمیر لاکتیکی، متمایز می - 28
  انجامد. هاي نهایی در یاختۀ گیاهی، به مرگ می) تجمع فرآورده1
  شود. هاي دو کربنه داخل میتوکندري می) موجب تولید یکی از مولکول2
  شود. موجب کاهش میزان ترکیبات اسیديتواند قبل از تولید فرآوردة نهایی،) می3
یابد. رایند تعداد الکترون در نوعی نوکلئوتید تغییر می) بعد از کاهش تعداد کربن هر نوع مولکول موثر در این ف4

هوازي کدام مورد به طور حتم درست است؟هاي سلولی بیدر مورد تنفس - 29
  شود. این فرایندها محرك گیرنده درد یا نوعی ماده مختل کننده گفتار انسان تولید میهر یک از) در1
  دهند. میرويبه پروتئین موثر در فرایند تنفس انسان) در محیطی فاقد مولکولی دو اتمی متصل شونده2
  شوند. ) در نوعی از آنها فرآوردة مرحله آخر باعث افزایش نکروز کبدي در جانوران داراي کبد می3
اي سلول دارد. ت کمتري نسبت به ماده زمینهها غلظهاي انساناي، در راکیزهنهایی اولین مرحله تنفس یاخته) در نوعی از آنها که عامل تغییر طعم شیر است فرآورده4

هاي آزاد به درستی بیان شده است؟هاي زیر، در ارتباط با رادیکالچند مورد از عبارت -30
  کنند. هاي آزاد، از تخریب بافتی جلوگیري میهاي یاختۀ گیاهی، با کاهش تولید رادیکالالف) ترکیبات رنگی قرار گرفته در برخی از دیسه

  یابد. ها کاهش میهاي آزاد و اثر تخریبی آنها بر روي یاختهب) در شرایطی با کاهش ظرفیت حمل اکسیژن در خون، تولید رادیکال
  یابد. ها کاهش مییاختهاینج) با مصرف ترکیباتی از جنس فرآورده نهایی تخمیر موثر در ور آمدن خمیر نان، مقدار تولید آب در

  شود. اي به طور کامل متوقف میهاي مربوط به تنفس یاختههاي آزاد، ساخت پروتئینراکیزه به وسیله رادیکالDNAتخریببعد ازبلافاصلهد) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  
  

هاي اسکلتی موجود در بدن انسان، صحیح است؟کدام مورد یا موارد زیر با توجه به انواع ماهیچه -31
  هاي غیرارادي نقش ندارد. یر دستگاه عصبی، در انجام فعالیتها تحت تاثیک از ماهیچههیچالف) 

  کنند. ها به منظور انجام صحیح حرکات بدن، به صورت جفت عمل میاز این ماهیچهبسیاريب) 
  شوند. دهی نمیها توسط بخش خودمختار دستگاه عصبی محیطی، عصبیک از این ماهیچهج) هیچ

شوند. ه وسیلۀ طنابی محکم از جنس بافت پیوندي، به استخوان متصل میها بد) تنها گروهی از این ماهیچه
  »د«و» ب«فقط) 2  »د«و» ج«،»ب«،»الف«) 1
»ج«فقط) 4    »د«و» ج«،»ب«) 3

است؟نامناسبچند مورد، براي تکمیل عبارت زیر - 32
»...نیست........... ممکنمطابق با اطلاعات کتاب درسی، در یک فرد مبتلا به« ........  

  هاي کششی مثانه افزایش یابد. تحریک گیرنده- مزهالف) دیابت بی
  هاي کبد افزایش یابد. دار در یاختهتولید نوعی مادة آلی کربن- ب) دیابت نوع یک
  ها افزایش یابد. ها، اختلال در عملکرد پروتئینبر اثر تجزیۀ چربی- ج) دیابت نوع دو
کردن ناقل عصبی در تنظیم خواب نقش دارد، افزایش یابد. بخشی از مغز که با آزادفعالیت- د) دیابت شیرین

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4
ریزي که در نزدیکی اندامی لوبیایی شکل قرار دارد، درست است؟به طور معمول، کدام دو ویژگی، در مورد یک نوع از غدد درون -33

  دهد. دهد و ورود مواد براساس اندازه به گردیزه (نفرون) را افزایش میبا افزایش ترشح سدیم، فشارخون را افزایش می) 1
  شود. ها میها در ششدهد و سبب تسهیل عبور هوا از نایژكرا افزایش میQوPبا افزایش ضربان قلب، فاصلۀ دو موج) 2
  یابد. زا مقدار ترشحات آن در خوناب افزایش میو با قرار گرفتن فرد در شرایط تنشیابدهایی از بدن افزایش میکاري این غده، احتمال ایجاد عفونت در قسمتبا کم) 3
هاي معـده راهاي کنـاري غـدهریز خود اثر مادة ترشح شده از یاختـهدهد و با ترشحات بخش بروناي را افزایش میهاي ماهیچهبا افزایش ترشح انسولین، سوخت و ساز یاخته) 4

کند. خنثی می

  است.اجباريهاي این قسمت براي همه دانش آموزانپاسخ گویی به سؤال
دقیقه30وقت پیشنهادي :      )62تا37هاي: صفحه2یست شناسی(زدستگاه حرکتی+ تنظیم شیمیایی

آزمون وی ای پی
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کند؟ینه عبارت زیر را به درستی تکمیل میکدام گز - 34
»هاي شیمیایی ........... برد،........... پیکدر انسان« ...........

  کنند. براي رسیدن به یاخته هدف طی میدر خونمسافت زیادي را -دور -همۀ) 1
  کنند. هاي دو نوع بافت مختلف ارتباط ایجاد میبین یاخته -کوتاه -گروهی از) 2
  هاي خود از قلب عبور خواهند کرد. براي رسیدن به گیرنده -دور -تعداد اندکی از) 3
  امکان ورود به جریان خون براي انجام عملکرد خود را ندارند.  -کوتاه –یک ازهیچ) 4

در«است؟نادرستورد براي تکمیل عبارت زیرشود، کدام مباتوجه به اینکه استخوان گونه، استخوانی است که سطح پایینی کاسۀ چشم را شامل می -35
»..........هاي متصل به استخوان گونه چپ،انسان، یکی از استخوان

  دهد. با استخوان آرواره پایین مفصل متحرك تشکیل می) 1
  دهد. سري مفصل تشکیل میبا استخوان محافظ لوب پس) 2
  درونی نقش دارد. با داشتن سوراخی در مرکز خود، در حفاظت از گوش) 3
دهد. با استخوان ناحیۀ پیشانی، مفصل تشکیل می) 4

چند مورد از موارد زیر، مشخصه هر هورمون مترشحه از غدة سپري شکل مستقر در زیر حنجره است؟ - 36
  شوند. اي اندك، ترشح میهایی با فاصلۀ بین یاختهالف) از یاخته

  ها است. هاي این هورمون هواجد گیرنددار بدن انسانب) هر یاختۀ هسته
  یابد. ها نیز کاهش میج) در صورتی که مصرف غذاهاي یددار کاهش یابد میزان تولید این هورمون

ترین استخوان بدن تأثیرگذار هستند. هاي داراي زوائد سیتوپلاسمی طویلها بر یاختهد) همۀ این هورمون
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

هاي مجاورشان، کدام گزینه به درستی بیان شده است؟کلتی به استخوانبا توجه به اتصال عضلات اس - 37
  اي، به استخوان ترقوه متصل است. عضلۀ دلتایی برخلاف عضلۀ ذوزنقه) 1
  در بالا، به استخوان پهنی در سطح پشتی بدن متصل است. زردپیوسیلۀ دو هعضلۀ دو سر بازو ب) 2
  اي، به استخوانی پهن واقع در جلوي قفسۀ سینه متصل هستند. اي همانند عضلۀ ذوزنقهعضلات سینه) 3
دهد. هاي مچ مفصل میزردپی خود به استخوانی متصل است که در انتها، با استخوانبالاترین بخشعضلۀ سه سربازو، توسط) 4

دهد؟کدام یک از موارد زیر در شرایط بی وزنی در افراد بالغ رخ می -38
  شود. کلسیم در آن متوقف میهايفت سخت استخوانی با رسوب نمکبه باتبدیل بافت نرم) 1
  کند. هاي الکلی به حفظ تراکم استخوان این افراد، کمک میمصرف نوشیدنی) 2
  یابد. ها افزایش میهاي جدید استخوانی در آنو تولید یاختهناشی از ضربههاياحتمال بروز شکستگی) 3
یابد. ها افزایش میفت اسفنجی در استخوان ران آنهاي موجود در باتعداد حفره) 4

  ریز بدن انسان صحیح است؟کدام عبارت درباره بالاترین غده درون - 39
خوبی معلوم نیست.) یکی از غددي است که در تماس با پردة مننژ قرار دارد و عملکرد آن در انسان به1
ش مغز میانی قرار گرفته است.ترین بختر عقبیهاي بزرگ) در بالاي بطن سوم و برجستگی2
) در پشت رابط بین دو تالاموس قرار گرفته و احتمالا ترشحات آن در فعالیت دستگاه عصبی خودمختار دخالت دارد.3
  شود.) هورمون ملاتونین را در شب به مقدار زیاد و در نزدیکی ظهر به مقدار کمی ترشح می4

مفاصل درست است؟کننده ازکدام گزینه درباره عوامل محافظت - 40
  باشد. هاي زیادي میزردپی برخلاف رباط داراي تعداد یاخته) 1
  شود. کپسول مفصلی برخلاف غضروف در محل تمام مفاصل یافت می) 2
  گیرد. کپسول مفصلی در سطح داخلی پرده سازنده مایع مفصلی قرار می) 3
باشد. ت خود میهاي کشیده و دوکی شکل در بافکپسول مفصلی داراي یاخته) 4

...........اي کهغده-41
  تواند در تراکم استخوان نقش داشته باشد. گردن و جلوي ناي قرار دارد نمیاحیۀدر ن) 1
  خون نقش داشته باشد. دارد ممکن نیست در افزایش فشارتر از دیافراگم و پشت کبد قرارپایین) 2
  تنظیم ساعت خواب و بیداري فاقد نقش است. هاي چهارگانه وجود دارد دردر بالاي برجستگی) 3
هاي بدن شود. تواند موجب افزایش انرژي در دسترس سلولدر مجاورت معده قرار دارد می) 4

شود. ............ که میزان بیشتري از ............ مشاهده میاي نوعدر تارهاي ماهیچه - 42
  تريهاي خونی فراواننند، تعداد مویرگکتولید میلاکتیک اسید موجود در بدن را -تند) 1
  هوازياند، تنفس بیشتر به صورت بیاي در دوندگان دوي ماراتن را تشکیل دادهتارهاي ماهیچه -کند) 2
  2COاند، تولید مقادیر بالایی ازاي در دوندگان دوي صد متر را تشکیل دادهتارهاي ماهیچه -تند) 3
pHاولین پروتئینی که ساختار آن شناسایی شد را دارند، تولید ماده -ندک) 4   خوناي با قابلیت کاهش

است؟نامناسبکدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر - 43
»ارهاست،ها کمتر از سایر ت........... در آناي کهاي انسان، آن دسته از تارهاي ماهیچهذوزنقهدر ماهیچۀ« ...........

  اندامک دو غشایی در ساختار خود دارند. تريبیشتعداد -هاي کلسیم به ماده زمینۀ سیتوپلاسمسرعت آزاد شدن یون) 1
  دار هستند.حاوي مقادیر بیشتري از نوعی مولکول زیستی آهن -مقدار انرژي آزاد شده از مواد مغذي) 2
  در مقابل خستگی مقاومت اندکی دارند.  -یرة انتقال الکترونبه زنجهاي مربوطمقادیرآنزیم) 3
تري قرار دارند. هاي گستردهها و مویرگدر مجاورت رگ -سرعت کوتاه شدن سارکومرها) 4
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کدام گزینه درباره استخوان مشخص شده در شکل مقابل درست است؟ -44
  ه آن اتصال دارند. هایی بهاي کوچک احاطه شده توسط آن، با طنابهمه استخوان) 1
  فاقد نوعی از بافت استخوانی است که انتهاي برآمده استخوان ران را پر کرده است. ) 2
  باشند. در ساختار خود میهاي استخوانیتیغههاي احاطه شده توسط آن، دارايهمه استخوان) 3
  دي به مغز است. فاقد نقش در محافظت از ساختاري است، که محل پردازش نهایی اطلاعات ورو) 4

            به درستی بیان شده است؟ ،اندهایی که در نزدیکی حنجره قرار گرفتهدر یک فرد ایستاده کدام گزینه در مورد غده - 45
  تر بیشتر است.اند نسبت به فاصله دو غدد پاییناي که بالاتر قرار گرفتهپاراتیروئید: فاصله دو غده) 1
  اي استخوان ران گیرنده دارند. ي ترشح شده از آن در ماده زمینههاتیروئید: همه هورمون) 2
  ها و به دست آوردن توانایی شناسایی عامل بیگانه نقش دارند. تیموس: در تولید لنفوسیت) 3
شود. ز خوناب میکمدت سبب پاسخ دیرپا و افزایش گلوهاي طولانیفوق کلیه: تنش) 4

صحیح است؟کدام گزینه در ارتباط  با جانوران -46
  شیوه و اساس حرکت در جانوران مشابه اما ساختار اسکلت آنها متفاوت است. ) 1
  ساختار استخوانی کوسه ماهی بسیار شبیه ساختار استخوانی انسان است. ) 2
  شود. دهی به آن میدر هیدر همانند سفره ماهی تجمع مایع در بدن باعث شکل) 3
شود. کنند مانع بیشتر شدن اندازه بدن از حد خاصی میا براي هشدار استفاده میهمونواسکلت جانورانی که از فر) 4

شود، کدام یک ازشناسی در ارتباط با دستگاهی در بدن انسان که باعث وقوع عمدة حرکات آن میهاي شما از کتاب درسی زیستبراساس آموخته - 47
عبارات زیر صحیح است؟

  د بخشی از اسکلت بدن انسان را تشکیل دهد. نتوانپیوندي، نمیهايبافتیک ازهیچ )1
  آید. به شمار میانسانهاي پیچیده شود، جزئی از اسکلتتواند موجب تولید اندامهر اندامی که مطالعه دقیق ساختار آن می) 2
  هاي حرکتی چیره شوند. ، تا حدودي بر محدودیتبالایی دارندبسیارکارآمديهمیشههاي مصنوعی کهتوانند به کمک اندامافراد داراي نقص عضو می) 3
هاي ناقص کنند. هاي پیچیده را جایگزین بخشها، اندامها و استخوانممکن نیست مهندسان بتوانند تنها با مطالعه دقیق ساختار مفاصل، ماهیچه) 4

هاي زیر ممکن است؟به یکدیگر وقوع کدام یک از گزینه zبه دنبال نزدیک شدن  خطوط - 48
  شود. به سر میوزین پل اتصالی بین اکتین و میوزین شکسته میATPبا اتصال یک مولکول) 1
  گردد. کاسته شده و به طول نوار تیره افزوده می zاز طول صفحات روشن در اطراف خطوط) 2
  گردند. هاي کلسیم در خلاف جهت شیب غلظت به شبکۀ آندوپلاسمی بر میبه تدریج یون) 3
شود. جا شدن استخوانی میحتم انقباضِ ماهیچه منجر به جابهبه طور) 4

کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ - 49
هاي صوتیاندازه مجاور پردههمتقریباًریزتواند ناشی از ............ شدید فعالیت ترشحی چهار غدة درون............ همانند افزایش ........... میدر انسان«

» باشد.
  افزایش -غلظت نوعی یون دو بار مثبت در مدفوع -بروز علائمی از خیز) 1
  افزایش -غلظت یون کلسیم در ادرار -بروز اختلال در تولید ترومبین) 2
  کاهش -تغییرشکل نوعی ویتامین محلول در چربی -بروز علائم پوکی استخوان) 3
  کاهش -هاریزي از لثهامکان خون –ربروز اختلال در کاهش طول عضلۀ چهار س) 4

کدام عبارت دربارة این غده صحیح است؟ .اي درون ریز درون یک گودي در استخوانی از کف جمجمه قرار دارددر انسان غده -50
  شود. موجب کاهش غلظت قندخون میمستقیماًتواند هورمونی را ترشح کند کههمانند غدة لوزالمعده، می) 1
  تواند هورمونی را تولید کند که در عملکرد دستگاه ایمنی نقش داشته باشد. ة تیموس، نمیبرخلاف غد )2
  هاي دیگر نقش دارند ترشح کند. هایی را که در تنظیم ترشح غدهتواند هورمون، نمیهیپوتالاموسبرخلاف غدة) 3
اند به جریان خون وارد کند. تولید شدههاي عصبیهایی را که توسط یاختهتواند هورمونق کلیه، میوهمانند غدة ف) 4

است؟مناسبناکدام مورد براي تکمیل عبارت زیر - 51
»............ تنۀ استخوان ران،بخششناسیدر بافت« ...........

  اند. مرکز محاصره شدههاي همهاي خونی با قطر متفاوت، توسط تیغهرگبرخلاف بخش درونی آن، -خارجی) 1
  شوند. هاي خونی دیده میهایی استخوانی در مجاورت مغز استخوان و رگها و میلهصفحه -درونی) 2
  در مجاورت این بخش قرار دارد.هایی پهن و نزدیک به هم،نوعی بافت پیوندي با سلول -خارجی) 3
اي است. ترین پروتئین سازنده ماده زمینهبرخلاف بخش خارجی آن، کلاژن فراوان -درونی) 4

چند مورد در رابطه با شکل روبه رو به درستی مطرح شده است؟ - 52
  تر است. به ریشه عصبی وارد شونده به نخاع نزدیک 1الف) بخش
  گیرد. در سطح جلویی نخاع قرار می 2ب) بخش

  کند.ج) این استخوان، نامنظم بوده و در نوعی مفصل لغزنده شرکت می
شود.انی فشرده و اسفنجی مشاهده میاستخود) در ساختار آن هر دو نوع بافت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4

 
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است؟نادرستدر ارتباط با اسکلت بدن انسان کدام عبارت -53
  استخوان زند زیرین در مقایسه با زند زبرین، سطح تماس کمتري با استخوان بازو در مفصل آرنج دارد. ) 1
  شود، بخشی از اسکلت جانبی است. ه میاستخوانی که دقیقاً در زیر آن لنف به جریان خون تخلی) 2
  لگن با سه نوع استخوان دراز، پهن و نامنظم داراي مفصل است. استخوان نیم) 3
شود. ترین قسمت باریک میینیجفت دنده متصل است، در پا10بهاستخوانی که) 4

باشد. این ساختار از نظر عملکرد به سهاست، متصل میارخونکنندة فشکه تنظیمBاي به بخشبخشی از مغز انسان است که توسط ساقهAساختار- 54
، بیشترین مجاورت را دارد. »3«کمترین و قسمت» 1«شود به طوري که از نظر میزان مجاورت با پردة مننژ، قسمتبندي میتقسیم» 3«و» 2«،»1«قسمت

صحیح است؟گزینهتوضیحات، کداماینبا توجه به
  تري دارد. نسبت به نزدیکی ظهر، فعالیت ترشحی بیش، در شب»1«قسمت) 1
  هستند. » 3«می روند، فاقد ارتباط با قسمت »2«که به قسمتBوAهاي موجود در ساقۀ ارتباطی بخشآکسون) 2
  کاهد. اي شکل گردیزه، از غلظت خون میهاي لوله، با اثر بر بخش»2«نوعی هورمون ساخته شده در قسمت) 3
هاي دیگر، دورتر است. هاي بویایی و یاختهنسبت به سایرین، از محل تشکیل سیناپس بین گیرنده» 3«قسمت) 4

کند؟کدام گزینه عبارت زیر را به درستی تکمیل می -55
»............ قرار گرفته است، ........... دارد.ریزي کهدر بدن یک فرد سالم و بالغ، غده درون« 

  ها، نقش موثريهاي مستقر در روي کلیهدر تنظیم ترشحات غده -در سطح بالاتريهانسبت به سایر غده) 1
  هیپوفیز FSHو  LHهايهایی براي هورمونهاي خود، گیرندهدر یاخته -تريها در سطح پاییننسبت به سایر غده) 2
  هاي گوارشی و بیکربناتي ترشح آنزیمریزي براهاي درونیاخته -شکمی ۀمحوطپشتهاي لوبیایی دردر حد فاصل اندام) 3
هاي زنده بدن، نقشدر ترشح هورمون داراي گیرنده در تمام یاخته -هم سطح با محل اتصال بزرگ سیاهرگ زبرین به قلب) 4

شده است؟بیانبه درستی ،سر بازودر مورد ماهیچۀ دوسر و سهاز راست به چپکدام گزینه به ترتیب - 56
  ترشح ناقل عصبی مهاري در سیناپس آن با نورون حرکتی در انعکاس عقب کشیدن دست -ن زند زبرین از طریق دو عدد زردپیاتصال به استخوا) 1
  حفظ شکل، حالت بدن و ایجاد حرارت با افزایش و کاهش طول خود -هاي آن در انعکاس عقب کشیدن دستترشح ناقل عصبی تحریکی به تارچه) 2
  هاي اسکلت جانبی از طریق یک عدد زردپیاتصال به تنها یکی از استخوان -زردپی به استخوان داراي مفصل با ترقوهاتصال از طریق یک جفت) 3
اتصال از طریق یک زردپی به استخوان زند زیرین -سیناپس فعال براي دور کردن دست در انعکاس عقب کشیدن دست به کمک آن 5وجود) 4

است؟نادرستدر بدن انسانهاکدام عبارت در مورد هورمون -57
  شود.میي مانع از کاهش تعداد حفرات موجود در بافت استخوانیتیروئیدهورمون غدد پاراکاهشهمانند) افزایش شاخص تودة بدنی1
  ) کاهش هورمون تیروئیدي باعث کاهش رشد مغز در سنین بعد از کودکی می شود.2
  ت سبب گواتر شود.) در شرایطی رژیم غذایی با ید کافی ممکن اس3
  شود.هاي تیروئیدي به اندازة کافی ساخته نمیگاه هورمون) اگر ید در غذا به مقدار کافی نباشد، آن4

...........کهاستموجود در تنۀ استخوان ران آن، بافتیاستخوانیترین بافتبیشساله،60در یک مرد -58
  باشد. ان میبیشتر حفرات موجود در آن، واجد مغز قرمز استخو) 1
  هاي کلاژن فراوان دارد. فضاهاي بین سلولی اندك و رشته) 2
  باشد. اي خود میداراي مجاري زیادي در میان ماده زمینه) 3
هاي آن به صورت پراکنده و نامنظم در کنار یکدیگر قرار دارند. سلول) 4

؟دهدهاي صحیح را نشان می تگزینه همۀ عبارها و عضلات بدن انسان، کدامدر ارتباط با استخوان - 59
  پوشاند و در مجاورت ماهیچه سه سر قرار دارد. الف) ماهیچۀ دلتایی، سه استخوان از دو نوع متفاوت را می

  اش به خط وسط بدن نزدیکتر است. ب) تنه ران به سمت جلو خمیدگی پیدا کرده و انتهاي پایینی آن نسبت به انتهاي بالایی
  چسبد، قرار دارد. ت زردپی ماهیچه چهار سر که از جلوي مفصل زانو عبور کرده و به درشت نی میضخامزیرج) کشکک در

  اش در مفصل شانه، پهناي بیشتري دارد. کنندهکند نسبت به انتهاي شرکتد) انتهایی از استخوان بازو که در مفصل آرنج شرکت می
  »ج«و» الف«فقط) 2  »د«و» ج«،»ب«،»الف«) 1
»الف«فقط) 4  »ج«و» ب«،»الف«فقط) 3

کند؟عبارت زیر را به درستی تکمیل می ،کدام گزینه - 60
» ،ساله27............ ترشح هورمون ............ در بدن یک زندر صورت« ...........

  هاي دراز قابل انتظار است. هاي غضروفی نزدیک به سر استخوانتقسیم سلول -رشد -افزایش) 1
  یابد.ایستایی مقدار آب و یون افزایش میعلت عدم هم بهخون برخلاف غلظت ادرارغلظت -ضدادراري -شکاه) 2
  شود. فرایندهاي مربوط به تنظیم دستگاه تولیدمثل دچار مشکل می -پرولاکتین -کاهش) 3
یابد. با تنظیم بازخوردي هورمون آزادکنندة مربوط به آن کاهش می -توسیناکسی –افزایش) 4

آزمون وی ای پی
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  15/10الي 9: ساعتدومدفترچه
  سوال اختیاري)20سوال اجباري+ سوال(4020: فیزیک

  سوال اختیاري)20سوال اجباري+ سوال(4020شیمی: 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  ( به ترتیب حروف الفبا)فیزیکطراحان سؤال
  نژاديعبدو نیحس -یعباس دیام -یمیرحفرزاد -یخادممحمدرضا -انیدیجمشحامد -يجباررضایعل -یبرنائثمیم -برادران نیرحسیام -يآقامحمدزهره-یرانیااحسان -زاده يردیالهووسفی -ياسریکانیاکبر یعل

  یاثقو یمصطف - دیرسعیمراحمدیام -ییرزایممرتضی -يمرتضو یمرتض -پوريمراداحمد -یمحبغلامرضا -یکلبعلآرمان -قندچلرمحسن -یفتاحيمهد
  ( به ترتیب حروف الفبا)شیمیطراحان سؤال

  یرحمان لیمحمداسماع -یدارابصادق -دادخواهعبدالرضا -قتیحق نیآرت - ینیحسرحسنیم -انیحاتم ریام -يدیجوئمحمدرضا -یانیبرضایعل -گریبرزعامر -آرمندپورمحمدرضا -ینیام یعل-یاالله ابوالفتح نیع
  یمیعظ نیآرم -يزیعزلادیم -زواره ینیعابدرسول -یصالحمحمد -زاده یصادقسهراب -مقدم یصادق نیمحمدحس -یصادقمحمدجواد -ياویخ یالاسلام خیشلادیم-يدیسعمدرمحیام -سرابییرضارضایعل
  ينورثمیم -ينوروز نیام -یثانيناصر نیحس -زادهيمهديهاد -يلنگر نیآرم -يلنگريکوثرثمیم - ایفائزنمحمد -يغفوريدمهدیس -زادهیعلعرفان -دوستیعل نیفرد

  
  
  
  
  

گروه علمی تولید آزمون
  مولف درسنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه  ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس
  آسایشگاهی هدیثح  نیلگون سپاس  کوروش حیاتی -امیرحسین پایمزد –مهدي خوشنویس  سعید محبی  امیرحسین برادران  امیرحسین برادران  فیزیک
  کوثر گلیج  نژادطاهريمحمدرضا  فرناز نظیري –نیاحسین ربانی –امیرعلی بیات-پورپارسا عیوض  زاده مقدممحمد حسن  رامین آزادي  مسعود جعفري  شیمی

  
  
  
  

 

  

  

  

  

  

گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون

  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرمحسن اسدي کیاپی  را سادات غیاثیزه

  پگروه مستندسازي و اجراي مصوبات + نظارت چا
محیا اصغري  مستندسازيمدیر گروه

مهساسادات هاشمی  مسئول دفترچه مستندسازي
  نیامعین یوسفی- احسان صادقی-آراس محمديویراستاران:-(مسئول درس)حسام نادري  فیزیکگروه مستندسازي درس
  امیررضا سلیمی- محسن دستجردي- امیرحسین توحیدي-امیرحسین مرتضويویراستاران:-(مسئول درس)الهه شهبازي  شیمیگروه مستندسازي درس

 مراجعه كنيد.@2zistkanoon  براي دريافت اخبار گروه تجربي و مطالب درسي به كانال

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
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  11الي15/10: ساعتسومدفترچه
  سوال اختیاري)10سوال اجباري + سوال(3020: ریاضی

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  طراحان سؤال ( به ترتیب حروف الفبا)
  اریطمانیپ -ینیحسیسلاممحمدحسن -سپهر نیاسی -یساسان لیسه -حسن خانپور لیسه - میپوررحرحمان -یبوالحسنداود -یبراتيمهد -یامانپرشنگ -یاشرفعباس - نایاستقلالمهرداد -یمیابراهالیدان

  زادهیولمهیفه -ینیموئسروش -یکرم یمصطف -انیوریکدماین -یبیغر یعل -زادهیعلعرفان -نواز یعلرضا
  
  
  
  
  

گروه علمی تولید آزمون
  مولف درسنامه  بازبین نهایی  يویراستارگروه  ویراستار استاد  مسئول درس  گزینشگر  نام درس
  اللهینریمان فتح  آرمین احمدبابادي  محمدامین سالاري فر –ونداحمدرضا ثابت –مهرداد ملوندي -علی مرشد  عباس اشرفی  اصغر شریفیعلی  اصغر شریفیعلی  ریاضی

  
  
  
  

 

  

گروه اجرایی تولید آزمون
  حروف نگار  مسئول دفترچۀ درسنامه  مسئول دفترچۀ آزمون  مدیر گروه آزمون
  سیده صدیقه میرغیاثی  علی رفیعیان  امیرمحسن اسدي کیاپی  زهرا سادات غیاثی
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3نمودار مشتق تابع - 141 1f (x) x 1در همسايگیx كدام است؟ 

1 (x=1    2 (x=1  

3 (x=1    4 (x=1  

2اگر- 142 3 9 7f (x) (x x) x  1مقدار ،باشدf ( )کدام است؟ 

1 (3 2  2 (32 2    

3 (2   4 (3 2  

تابع- 143
2 1 2

4 1 2
| x | | x |f (x)

x | x |

   
 

 پذیر نیست؟مشتقخوداز دامنۀدر چند نقطه

1 (1  2 (4    

3 (2  4 (3  

2اگر تابع -144 3 4f (x) (x a) | x x |   نقطۀفقط درx bشدةحاصل عبارت تعریف ،ر باشدناپذیمشتقa f (b)کدام

 است؟

1 (10  2 (10    

3 (50  4 (50  

2اگر- 145 3f (x) x  2مشتق ،باشد
f (x)

g(x) f ( )
x

1درx کدام است؟ 

1 (3
24  2 (3

12    

3 (6
24  4 (6

12  

  است.اجباريبراي همه دانش آموزان لپیشروي نرماهايپاسخ گویی به سؤال
دقیقه20وقت پیشنهادي :   )92تا77هاي: صفحه3ریاضی(مشتق

آزمون وی ای پی
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2نمودار تابع - 146 2 2y x x  4بر خطرا چند واحد به پایین منتقل کنیم تا 3y x  مماس شود؟ 

1 (6  2 (4    

3 (3  4 (5  

2دو تابع - 147 1f (x) x x  وg(x) ax b 2درx 1دارند. مقدارمماس مشترك 2f (g ( ))کدام است؟ 

1 (1  2 (2    

3 (3  4 (4  

2اگر -148 4 21 2f (x) x x x   2و 4 22 1g(x) x x x   2باشد، حاصل 2 2 2f ( )g( ) f ( )g ( )   کدام است؟ 

    1) 2  ) صفر1

3 (2  4 (3  

2تابعايهاي رسم شده در نقاط گوشهمماسمطابق شکل نیم - 149 2f (x) | x x | و نیز خط مماس بر

1xاي به طولتابع در نقطه مساحت این مثلث کدام است؟دهند.تشکیل یک مثلث می 

1 (9      

2 (5/4  

3 (7      

4 (5/3  

  

2axتابع- 150
f (x)

bx [x]





1xمفروض است. اگر مشتق چپ تابع در 1برابر

2هدر همین نقطراست آنباشد، مقدار مشتق

 کدام است؟

1 (1
5  2 (2

5    

3 (
2
5  4 (

1
5  

  

  

  

  

آزمون وی ای پی
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آهنگ متوسط تغییر تابع - 151
23 5

1
x x

f (x)
x





0در بازه 3[ ,  کدام است؟[

1 (5/3  2 (5/3-    

3 (3  4 (3-  

2معادلۀ حرکت متحرکی - 152 3 1x(t) t t  2است. آهنگ متوسط تغییر در بازة 4[ , اي تغییر مکانچقدر از آهنگ لحظه[

 متحرك در شروع بازه بیشتر است؟

1 (3  2 (2    

3 (5/2  4 (5/3  

2در بازهتابعبا توجه به شکل اگر آهنگ متوسط تغییر - 153 5[ , ايو آهنگ لحظه 3مساوي[

2xتغییر در خطباشد، طول پاره 2مساويMNکدام است؟ 

1 (2  2 (3  

3 (4  4 (5  

1اگر آهنگ متوسط تغییر تابع - 154
a

f (x)
x




2در فاصلۀ 6[ , 1برابر[
10
اي تغییرباشد، آهنگ لحظهf در نقطۀ با طولx a

 کدام است؟

1 (2  2 (2-     

3 (4  4 (4-  

3روي منحنیMنقطۀ- 155 2y xدر حال حرکت است وg(x)فاصلۀ نقطۀM1تا خطy x ايباشد. آهنگ لحظهمی

8xدرg(x)تغییر کدام است؟ 

1 (2
3  2 (13

3 2
  

3 (5 (4
3 2

  1
3 2

  است.اختياريبراي همه دانش آموزانپیشروي سریعهايپاسخ گویی به سؤال
دقیقه20وقت پیشنهادي :   )100تا93هاي: صفحه3ریاضی(مشتق

آزمون وی ای پی
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است.  5یابد، برابرافزایش می6rبهr0ه نسبت به تغییر محیط آن، وقتی شعاع دایره ازآهنگ متوسط تغییر مساحت یک دایر - 156

 است، کدام است؟ 0rاي تغییر مساحت این دایره نسبت به شعاعش وقتی شعاعآهنگ لحظه

1 (4  2 (8    

3 (4  4 (8  

1در تابع - 157
1f (x)

x



کدام aبرحسب bاست.  aاي تغییر در نقطۀدو برابر آهنگ لحظه[a,b]، آهنگ متوسط تغییر در بازة

 است؟

1 (b a 2 1    

2 (a
b




1
2    

3 (b a  2    

  ) اطلاعات کافی نیست.4

1اگر- 158 33 1f ( x ) x x   اي تغییر تابع، آنگاه آهنگ لحظهf (x)2درxکدام است؟ 

1 (
1
3  2 (1

3    

3 (
1

12  4 (1
12  

gیک تابع خطی غیرثابت باشد بطوریکهg(x)اگر- 159 4 2( ) باشیم: و داشته
3 5 2

2
x x

f (x)
x

 



،5 8(fog)( ) و

1 1 20 11(g of )( )  اي تغییر تابعگاه آهنگ لحظه، آنfog8در نقطۀx چقدر است؟ 

1 (6  2 (4    

3 (2  4 (8  

2نمودار تابع - 160
2

1
x

y
x




شامل دو مثلثکهاي تغییر مساحت ناحیه هاشور خورده در شکل زیرصورت زیر است. آهنگ لحظه به

1در لحظه اي کهاست،
2a شود، کدام است؟می 

1 (19
16  2 (16

25  

3 (19
32  4 (32

25  

-1 a-
a 1

x

y
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 است؟چقدرLاز خطAبا توجه به شکل زیر فاصلۀ نقطه - 161

1 (3/12  

2 (4/8  

3 (7/3  

4 (2/9  

)3Aاگر نقطۀ - 162 , )در ناحیۀ دوم مختصات باشد وB(3 2 1, ) 89وAB معادلۀ عمود منصفباشد ،ABکدام است؟ 

1 (y x  5 12 111  

2 (y x  5 8 1  

3 (y x 24 10 161  

4 (y x 16 10 21  

1مختصات قرینه نقطۀ - 163 2A( , 5yنسبت به خط( x صورت بهA (a,b)2مقدار .استb aکدام است؟ 

1 (12  2 (13    

3 (14  4 (15  

4صورتمعادلۀ دو ضلع مجاور یک مستطیل به - 164 3ay x 1و 3y (a )x  قطرهااست. اگر مختصات محل برخورد

)1  ) باشد، مساحت این مستطیل کدام است؟,1

1 (/1 2  2 (/1 3    

3 (/1 4  4 (/1 5  

)Aاگر- 165 , )1 2،B( , )3 )Cو0 , )1 2ABC BCي هباشند، معادلسه رأس مثلث Aارتفاع وارد بر ضلع  کدام است؟از رأس

1( y x   3    

2 (y x  1    

3( y x 2    

4( y x  3  

2به فاصلۀMنقطۀ- 166 4 1x x (m )   از خطd قرار دارد. اگر دو نقطۀ روي خطd اش ازموجود باشد که فاصلهM3برابر 

 کدام است؟mحدود ،باشد

1 (m  4  2 (m  2    

3 (m  2  4 (m  2  

دقیقه20وقت پیشنهادي :   )30تا25و10تا2هاي: صفحه2ریاضی(هندسه تحلیلی + هندسه

آزمون وی ای پی
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2کهبه طوريد،کنتغییرCنقطۀ. اگرطور ثابت در صفحه قرار دارند بهBوAهاينقطه- 167 ˆˆABC BACاز محل برخورد ،

 است؟نادرستشود. کدام گزینهحاصل میDنقطۀ ،ACخطبا پارهABCˆنیمساز زاویه

    متساوي الساقین است.BAD) مثلث1

2 (Dروي عمودمنصفAB .قرار دارد  

3 (Dتواند وسط ضلعمیAC .باشد    

  الاضلاع باشد.تواند مثلث متساويمیBAD) مثلث4

 باشد؟ 1به فاصلۀ dو از خط 2به فاصلۀAشود که از نقطۀبا توجه به شکل زیر، چند نقطه در صفحه یافت می - 168

1 (1      

2 (2  

3 (3      

4 (4  

12ADرار دارد. اگرقBACˆروي نیمساز زاویۀDدر شکل زیر - 169 ،10AB 6وAC باشد، اندازةCDکدام است؟ 

1 (8  

2 (5  

3 (2 15  

4 (3 7  

PACˆ23است. اگر زاویۀهاي اضلاع مثلثمحل برخورد عمود منصف P، نقطۀABCدر مثلث - 170 گاه زاویۀباشد، آنˆABC

 کدام است؟

1 (54  2 (60    

3 (63  4 (67  

  

10
6

A

C

D

B
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